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下の空欄を適切に埋めて文章を完成させよ．三角形OABにおいて，
#    »

OA =
#»

a およ

び
#   »

OB =
#»

b とする．

(1) 辺 OAの中点を Pとする．また辺 ABを 1 : 3に内分する点を Qとする．このと

き，
#   »

PQ = ア
#»

a + イ
#»

b である．

(2) 線分 PQの中点をMとすると
#     »

OM = ウ
#»

a + エ
#»

b である．

(3) 直線 AMが直線 OBと交わる点を Rとすると
#    »

OR= オ
#»

b である

(4)
#     »

MO+ α
#     »

MA+ β
#    »

MB =
#»

0 が成り立つとき，α = カ ，β = キ である．
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【答】
ア

1
4

イ

1
4

ウ

5
8

エ

1
8

オ

1
3

カ

5
2

キ

1
2

【解答】

(1) Pは辺 OA の中点だから
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#   »
OP = 1

2

#»
a

であり，Qは辺 AB を 1 : 3に内分する点だから
#    »
OQ = 3

#»
a +

#»

b
4

である．したがって
#   »
PQ =

#    »
OQ− #   »

OP

= 3
#»
a +

#»

b
4

− 1
2

#»
a

= 1
4

#»
a + 1

4

#»

b ……（答）

である．
(2) Mは線分 PQ の中点だから

#     »
OM =

#   »
OP+

#    »
OQ

2

= 1
2

(
1
2

#»
a + 3

#»
a +

#»

b
4

)
= 5

8

#»
a + 1

8

#»

b ……（答）

である．
(3) 点 R は直線 AM 上にあるので，実数 tを用いて

#    »
OR =

#   »
OA+ t

#    »
AM

=
#»
a + t

(
5

#»
a +

#»

b
8

− #»
a

)
=

(
1− 3

8
t
)

#»
a + t

8

#»

b

と表すことができる．R は直線 OB 上の点でもあるので

1− 3
8
t = 0 ∴ t = 8

3

である．よって
#    »
OR = 1

8
× 8

3

#»

b = 1
3

#»

b ……（答）

である．



2

(4) 与えられた等式
#     »
MO+ α

#    »
MA+ β

#    »
MB =

#»
0 について，始点を Oにとり整理すると

− #     »
OM+ α(

#   »
OA− #     »

OM) + β(
#   »
OB− #     »

OM) =
#»
0

∴ #     »
OM =

α
#»
a + β

#»

b
1 + α+ β

と変形される．
#»
a と

#»

b は 1次独立なので，(2) の結果と比べて
α

1 + α+ β
= 5

8

β
1 + α+ β

= 1
8

⇐⇒
{
3α− 5β = 5

−α+ 7β = 1

∴ α = 5
2
, β = 1

2
……（答）

である．


